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Οδηγός Βιωματικού Προγράμματος 
Δομή για προνήπια και νήπια 

 

 «Ανιχνεύοντας την ελληνική παράδοση!» 
Εκπαιδευτικό πρόγραμμα  

για την ελληνική παράδοση 
  

Μέσα από παιχνίδια ρόλων, αναβίωση λαϊκού παραμυθιού και άλλες βιωματικές δραστηριότητες, τα 

παιδιά έρχονται σε επαφή με την ελληνική παράδοση και ενημερώνονται για ήθη και έθιμα. 

 
 

 

Δραστηριότητα 1η: Εισαγωγή-Αναφορά στο θέμα 
Στόχος: να εισάγουμε τα παιδιά στο θέμα με τη βοήθεια οπτικού υλικού 
 
Περιγραφή: 
Ενημερώνουμε για το θέμα της ημέρας τα παιδιά και συνεχίζουμε κάνοντας μια μικρή αναφορά, με 
προβολή, στα διάφορα είδη της λαϊκής παράδοσης: για τις παραδοσιακές φορεσιές, τα παραδοσιακά 
σπίτια, τα παραδοσιακά μουσικά όργανα, τα παραδοσιακά κοσμήματα και τα παραδοσιακά κεντήματα. 
 
Διάρκεια: 10΄ 
Υλικά: προτζέκτορας, παρουσίαση 

Περιγραφή δραστηριοτήτων 
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Δραστηριότητα 2η: Αφήγηση και δραματοποίηση λαϊκού παραμυθιού  
Στόχος: μέσα από παιχνίδι ρόλων να αντιληφθούν καλύτερα τα στοιχεία της παράδοσης 

 

Περιγραφή: 

Με βάση το παραμύθι «Το νυφικό που χωρούσε σε ένα καρύδι»*, τα παιδιά παίρνουν ρόλους και 

καλούνται να παρουσιάσουν εικόνες από το παραμύθι. Την αφήγηση την κρατάει ο εκπαιδευτικός. 

 

*το παραμύθι μπορεί να αντικατασταθεί με τα «Ελληνάκια»  

 

Διάρκεια: 15΄- 20’ 

Υλικά: αξεσουάρ θεατρικού παιχνιδιού αντίστοιχα με τους ρόλους, π.χ. βασιλιάς-κορώνα, κοκκινοτρίχης-

μούσι, κορίτσι-μαντήλι ,σκοινί, δέντρο (μηλιά), θηρίο-μάσκα θηρίου, κριάρια-άσπρο και μαύρο μαντίλι 

και κέρατα, καρύδι, άσπρο «νυφικό φουστάνι» 
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Δραστηριότητα 3η: Προβολή εικόνων 
Στόχος: να γνωρίσουν την παραδοσιακή ενδυμασία 
 
Περιγραφή: 
Προβάλουμε στα παιδιά εικόνες με παραδοσιακές φορεσιές και παράλληλα κάνουμε συζήτηση σε ποιες 
από τις διαφάνειες βρίσκουν τα παιδιά στοιχεία του φορέματος (από το παραμύθι). 
 
Διάρκεια: 10΄ 
Υλικά: προτζέκτορας, παρουσίαση 
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Δραστηριότητα 4η: Παραδοσιακή φορεσιά 
Στόχος: να αντιληφθούν τα μέρη της παραδοσιακής φορεσιάς και από τι αποτελείται κατά βάση. 
 
Περιγραφή: 
Ντύνουμε μια γυναικεία και μια αντρική φιγούρα (που αντιπροσωπεύει την ηρωίδα και τον ήρωα του 
παραμυθιού) με χαρακτηριστικές επίσημες φορεσιές και ονομάζουμε το κάθε ρούχο που φοράει. 
 
Διάρκεια: 20΄ 
Υλικά: γυναικεία και αντρική φιγούρα, εικόνες ρούχων 
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Δραστηριότητα 5η: Δραματοποίηση παραδοσιακού γάμου  
Στόχος: να μπούμε και στα υπόλοιπα στοιχεία της παράδοσης μέσα από την αναβίωση του παραδοσιακού 

γάμου 

 

Περιγραφή: 

Μοιραζόμαστε με τα παιδιά πως ήταν ο παραδοσιακός γάμος. Στη συνέχεια δίνουμε στα παιδιά ρόλους 

(γαμπρός, νύφη, κουμπάροι, γονείς, παρανυφάκια, συγγενείς, φίλοι, μουσικοί, παπάς,κ.α.) και τους ζητάμε 

να αναπαραστήσουν τις σκηνές από τον παραδοσιακό γάμο. Βάζουμε μουσική με δημοτικά τραγούδια του 

γάμου και χορεύουμε παραδοσιακούς χορούς. 

 

Διάρκεια: 20΄ 

Υλικά:  αξεσουάρ: παραδοσιακά μουσικά όργανα, καπέλα για άντρες, γιλέκα, ζωνάρια, μαντήλια για 

γυναίκες, φούστες, πουκαμίσες, γυναικεία φορεσιά για «νυφικό φόρεμα», πέπλο, ψεύτικα λουλούδια, 

άμφια για παπά, ροδοπέταλα (ψεύτικα) για να πετούν στη νύφη, αντρική φορεσιά, ζωνάρια, μαντήλια για 

χορό, μουσική 



 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

Δραστηριότητα 6η: Κολλάζ 

Στόχος: να διασκεδάσουμε και να δημιουργήσουμε πάνω στο θέμα 

 

Περιγραφή: 

Χωρίζουμε τα παιδιά σε ομάδες (π.χ. αγόρια-κορίτσια). Ζητάμε από τα παιδιά να κόψουν μικρά 
πολύχρωμα χαρτάκια και να τα κολλήσουν σε μεγάλα χαρτόνια με τις φιγούρες της γυναικείας-αντρικής 
φορεσιάς). 

 

Διάρκεια: 15΄ 

Υλικά: 2 ή 4 χαρτόνια με ζωγραφισμένες φορεσιές, πολύχρωμα χαρτάκια, κόλλες, ψαλίδι 

 

Αξιολόγηση 

Ρωτάμε τα παιδιά τι τους άρεσε περισσότερο και τι έμαθαν που δεν ήξεραν.  
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